
In riferimento all’interpellanza presentata in data 24.11.2004 prot. n. 11109 dal capogruppo del 
Gruppo Consigliare F.A.R.O. riguardante la nomina dei tre rappresentanti delle scuole, degli 
utenti e delle associazioni culturali all’interno della commissione biblioteca, si precisa quanto 
segue: 
 

• La locandina riportante la data errata (domenica 2 ottobre invece di sabato 2 ottobre) è stata 
affissa unicamente all’interno della sede della biblioteca, limitatamente al giorno stesso 
dell’elezione. L’errore non può pertanto aver influito sull’affluenza degli elettori, in quanto 
la cittadinanza, gli istituti scolastici e le associazioni culturali sono venuti a conoscenza delle 
elezioni attraverso locandine e comunicazioni (locandine, display, sito web) riportanti la 
data esatta di SABATO 2 ottobre; 

 
• La limitazione al diritto di voto come articolata con la frase riportata in calce alla locandina 

“possono votare tutti gli utenti maggiorenni della biblioteca”, non presuppone affatto il 
possesso della nuova tessera di iscrizione alla biblioteca comunale recentemente introdotta. 
Il termine “utente”, infatti, non coincide con il termine “iscritto”: UTENTE della biblioteca 
è qualsiasi persona che usufruisce dei servizi offerti e garantiti dalla biblioteca locale, per i 
quali non è necessario essere iscritti alla biblioteca stessa, non essendo limitati al prestito 
librario; 

 
• Per quanto sopra esposto, il comportamento dei componenti della commissione che hanno 

ammesso al voto anche gli elettori non in possesso della tessera di iscrizione alla biblioteca 
non poteva essere diverso; 

 
• L’art. 4 del regolamento della biblioteca (“Commissione del punto di prestito”) non 

disciplina in alcun modo le modalità di elezione dei rappresentanti delle scuole, degli utenti 
e delle associazioni culturali all’interno della commissione biblioteca, in quanto si rimette ai 
principi costituzionali di segretezza e libertà dell’espressione di voto, principi pienamente 
soddisfatti attraverso le modalità espletate; si segnala inoltre che le votazioni si sono svolte 
secondo una prassi consolidata ed in uso da tempo;  

 
• Questa Amministrazione, pertanto, ritiene corretto lo svolgimento delle operazioni di voto 

per la scelta dei tre rappresentanti delle scuole, degli utenti e delle associazioni culturali 
all’interno della commissione biblioteca e precisa inoltre che non avrebbe in alcun caso il 
potere necessario per annullare le predette consultazioni; 

 
• Il regolamento della biblioteca è tra quelli che questa Amministrazione intende rivedere, ma 

ciò presuppone tempi non brevi in quanto si darà precedenza alla revisione di testi 
regolamentari di più impellente applicazione. Ben sapendo che “la Commissione dura in 
carica [...]fino alla nomina della nuova commissione” (art. 4 del regolamento), si è infatti 
ritenuto di procedere comunque alla nuova nomina anche per consentire al neoeletto gruppo 
di minoranza di essere rappresentato all’interno della commissione biblioteca. 
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